



# 习近平就印度古吉拉特邦拉索桥断裂倒塌事故向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电

新华社北京11月1日电 10月31日，国家主席习近平就印度古吉拉特邦拉索桥断裂倒塌事故，造成重大人员伤亡向印度总统穆尔穆、总理莫迪致

慰问电。

习近平表示，惊悉印度古吉拉特邦一处拉索桥发生断裂倒塌，造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚慰问。

同日，国务院总理李克强向莫迪致慰问电。

## 奋进新征程 创造新伟业

——深入学习贯彻党的二十大精神

编者按

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。为了全方位、深层次、多角度宣传党的二十大精神，在全省掀起学习宣传贯彻大会精神的热潮，今天起，湖南日报全媒体推出《奋进新征程 创造新伟业——深入学习贯彻党的二十大精神》专栏，敬请关注。

## 聚焦聚力绿色化工产业发展，以己内酰胺搬迁扩能等项目为关键抓手——岳阳打造中部最大石化产业基地

湖南日报全媒体记者 刘永涛

长江与洞庭湖交汇处，绿水青山间，一座石化产业城悄然耸立。

岳阳市云溪区，中石化巴陵石化、长岭炼化等央企雄踞，主要化工产品国内市场占有率超20%，石化产业规模迈入千亿元台阶。

党的二十大报告提出，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化。作为湖南石化产业“重镇”，岳阳以己内酰胺搬迁扩能等项目为关键抓手，倾力打造中部地区最大石化产业基地。

以“谋”成“势”——建设绿色化、专业化、高端化园区

金秋时节，云溪区巴陵石化己内酰胺搬迁

扩能项目建设现场，一片繁忙。近日，该项目净化装置001塔(氢氨装置变换气吸收塔)成功起吊，这意味着该项目核心工艺生产装置进入安装关键阶段，距离整体建成投产更进一步。

总投资153亿元!这一列入工信部、自然资源部解决“化工围江”问题的示范工程，是湖南省、中国石化重点项目，占地2650亩，系全省在建最大面积项目。

“做强做优实体经济，必须加快实施创新驱动发展战略，提升现代经济体系核心竞争力，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。”岳阳市委书记曹普华认为，石化产业是岳阳产业发展最大的优势，己内酰胺等项目堪称“定海神针”。云溪区作为省内石化产业主要承载地，要因时而进、攻坚克难、快马加鞭，做强园区、做好项目、做优生态，建设“守护好一江碧水”、生态优先绿色发展的先行区。

云溪区以辖内湖南岳阳绿色化工高新区为战略平台，推动化工产业发展驶入快车道。对标全国七大石化产业基地，以更高站位、更大手笔，加快完成湖南岳阳绿色化工高新区166平方公里控制区、31.48平方公里建设区规划，启动12.55平方公里调区扩区建设。

高标准完善园区基础设施，累计投入20多亿元，推动园区建成运营综合信息服务、“一企一管”在线监测系统八大服务平台，谋划实施危废停车场、公用工程岛等18个基础设施项目建设，园区承载能力实现品质飞跃。

坚持“亩产论英雄”，坚决环境风险大、不符合区域发展要求的大项目26个，提高项目入园门槛，制定“3360”标准，即亩均税收不低于30万元、亩均投入不低于300万元、亩均年产值不低于600万元，倒逼企业算好“亩产账”。

▶▶(下转2版①)

毛伟明在市州、县市区政府和园区主要负责人视频会议上强调

## 决战四季度 决胜全年度 确保今年收好尾明年开好局

湖南日报11月1日讯(全媒体记者 孙敏 黄喆)11日下午，省政府在长沙召开市州、县市区政府和园区主要负责人视频会议。省委副书记、省长毛伟明强调，要以党的二十大精神为统领，团结一致、振奋精神，一招不落、实干苦干，决战四季度、决胜全年度，确保今年收好尾、明年开好局。

省领导李殿勋、陈飞、李建中、王一鸥、秦国文，省政府秘书长邓群策参加。

毛伟明指出，今年以来，全省深入贯彻习近平总书关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，创造性落实一揽子政策，前瞻性加强谋划调度，科学性统筹“两件大事”，系统性布局“三大支撑”，整体性推进“八项重点”，前三季度实现“取其上得其上”的结果，全省经济运行“持续恢复、稳中向好、好于全国、好于预期”。

毛伟明强调，要把党的二十大精神贯穿政府工作各方面全过程。要深入学习贯彻党的二十大精神，深刻认识我们党以“中国之治”创造了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”，以“中国之理”科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问等“四个之问”，以

“中国之路”印证了“两个确立”的决定性意义，以“中国之智”彰显了“两个结合”的时代精华，以“中国之策”给出了跳出治乱兴衰历史周期率的“第二个答案”。要把握“稳”的原则，在统筹发展和安全中稳住经济大盘，在坚持以人民为中心的发展思想中稳住就业民生，在落实总体国家安全观中保持社会大局稳定。找准“进”的方向，携手奋进、协调并进、和谐同进，开放共进，循序渐进，全面建设现代化新湖南。盯住“高”的目标，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，努力建设制造强省、科教强省、文化强省、农业强省。谱写“新”的篇章，在中国式现代化征程中谱写现代化新湖南建设新篇章，在贯彻落实新发展理念中谱写高质量发展新篇章，在构建新发展格局中谱写区域发展新篇章，在全面推进乡村振兴中谱写共同富裕新篇章。

毛伟明强调，当前是决战四季度、决胜全年度的关键时期。要着力抓好当前工作。对照年初确定的目标任务，盘点指标收好尾、突出重点结好果、抓牢“两个统筹”守好底，建立覆盖城乡、机关、学校、企业的信息化、网格化、立体化疫情防御网络，坚决打赢安全生产翻身仗，着力谋划明年工作。 ▶▶(下转2版②)

## 完整准确全面领会党的二十大精神 以湖南一域之光为全局添彩

湖南省委副书记、省长 毛伟明

2版

## 全省财政收入稳定增长

前三季度，全省地方一般公共预算收入2283.25亿元，扣除留抵退税因素后同比增长5.8%

湖南日报11月1日讯(全媒体记者 曹娟 通讯员 王旭初 李杨超)记者今天从省财政厅获悉，前三季度，全省地方一般公共预算收入2283.25亿元，扣除留抵退税因素后同比增长5.8%，地方收入增长企稳回升态势明显。

今年以来，全省财政系统认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，坚持稳中求进工作总基调，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，统筹推进疫情防控和经济社会发展，精准落实减税降费政策，加大重点支出保障力度，深化财税体制改革，着力支持稳增长、保民生、防风险，全省财政运行总体平稳。财政收入稳定增长。受留抵退税政策大

落地、经济恢复带动，全省财政收入保持稳定增长。前三季度，全省地方一般公共预算收入中，地方税收收入1435亿元，扣除留抵退税因素后同比增长3.6%。全省地方收入、地方税收扣除留抵退税因素后增幅分别比上月上升1.1、1个百分点，分别高于全国各省份平均增幅0.6、2.6个百分点，财政收入运行呈现稳中向好态势，与全省经济稳中向好走势基本一致。

财政收入质量总体保持稳定。前三季度全省地方非税收入848.25亿元，占比37.2%，较上月下降0.4个百分点；部分市州收入质量明显提升，其中6个市州非税占比较上年同期下降。 ▶▶(下转2版③)

## 2022“沪洽周”将于11月3日在上海启幕 拟签约省级重大项目88个，投资总额935.88亿元

湖南日报11月1日讯(全媒体记者 黄婷婷)11月3日至8日，2022湖南-长三角经贸合作洽洽周(简称“沪洽周”)将在上海举办。这是党的二十大召开之后，湖南在省外举办的第一场全省性重大经贸活动。

“沪洽周”两年一届。本届“沪洽周”利用第五届中国国际进口博览会的平台和展商资源，以“开放新动能 内陆新高地”为主题，旨在不断拓宽湖南与长三角地区的合作领域，提升合作水平。

本届“沪洽周”将举办湖南打造内陆地区改革开放高地推介会、跨国公司恳谈会、湖南

省生物医药产业招商推介会等重大活动，力争吸引一批大项目、好项目落地湖南，并在线上线下结合举办“湘味来”——湖南优品(上海)云上展销会等专题活动。同期，9个市州也将分别在长三角地区开展招商推介活动。

“沪洽周”期间，将有一批产业带动能力强、补链延链的大项目、好项目会上签约。本届“沪洽周”拟签约88个省级重大项目，投资总额935.88亿元，涵盖智能装备制造、新材料、新能源、生物医药等领域。其中“三类500强”企业投资项目14个，投资额308.6亿元，包含世界500强企业投资项目6个。 ▶▶(下转3版①)

## 长沙民营经济发展迅猛 贡献全市64.7%的GDP和58%以上税收

湖南日报11月1日讯(全媒体记者 张福芳 通讯员 黄志刚)70年栉风沐雨，70载薪火相传。11月1日，长沙市举行庆祝工商联合立70周年大会，以“信心、信念、信任、信仰”4个篇章，回顾峥嵘岁月，弘扬企业家精神，展示省会企业家的时代担当和良好风貌，擘画美好未来。

党的十八大以来，是长沙民营经济发展最迅速、最耀眼的十年。十年前，全市市场主体总量约44万户，企业数量不到10万户。十年后，两组数据分别达152.7万户、56.7万户，分别增

长了2倍多和4倍多。民营企业贡献了全市60%以上的GDP，58%以上的税收，提供了80%以上的就业岗位，在全市市场主体总量中占比达97.98%。 ▶▶(下转3版②)

距2022世界计算大会开幕 还有2天

## 长沙暮坪湘江特大桥进入上部结构施工



11月1日，建设中的长沙暮坪湘江特大桥。目前，该大桥河西涉水引桥首跨钢梁已顺利顶推完成，标志着正式进入上部结构施工。大桥是促进长株潭一体化发展的省市重点项目，是一条东西向连接长沙南部片区与大王山片区的直达快捷通道，预计2024年建成通车。 湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄

## 开辟马克思主义中国化时代化新境界

——三论全面学习贯彻党的二十大精神

湖南日报全媒体评论员

“不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史责任。”党的二十大对坚持和发展马克思主义、继续推进实践基础上的理论创新作出全面部署，为新时代不断开辟马克思主义中国化时代化新境界提供了根本遵循。

拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。回望百年奋斗历程，马克思主义的命运早已同中国共产党的命运、中国人民的命运、中华民族的命运紧紧连在一起，它的科学性和真理性在中国得到了充分检

验，它的人民性和实践性在中国得到了充分贯彻，它的开放性和时代性在中国得到了充分彰显。

马克思主义是指引人类社会发展的明灯，它并没有结束真理，而是开辟了通向真理的道路，随着实践和社会的发展而发展。中国共产党人既坚定地信仰马克思主义，又以科学的态度对待马克思主义，坚持不懈地推动马克思主义中国化时代化。党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，勇于进行理论探索和创新，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，作为当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，

习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化的新飞跃。

先进的思想与非凡的事业彼此辉映，科学的理论与伟大的实践相互激荡。习近平新时代中国特色社会主义思想回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，展现出强大的真理力量、独特的思想魅力和巨大的实践伟力。新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，就是“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行”的最新最有力证明。 ▶▶(下转2版④)